
Astronomie IIBeispiel 39Heurits
h Julia (0904211), Kenn Mi
hael (8725258)17. Juni 2010Gezeitenkräfte :Es gilt wegen F (P ) = F (Z):
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D3Es ist lei
ht einzusehen:
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2Der Betrag der Gravitationskraft F12 zwis
hen innerer und äuÿerer Kugel ist
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r2Damit gelten für die Stabilität des Körpers mit Masse m im Orbit des Zen-tralkörpers mit Masse M :
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Einsetzen und Au�ösen dieser beiden Glei
hungen liefert die Bedingung
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)Hier haben wir den Term in der letzten Klammer in eine Taylor-Reihe ent-wi
kelt:
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)Da r ≪ D erhält man als Endresultat
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